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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden van Dekken en Marcouch (beiden PvdA) aan de 
ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Veiligheid en Justitie 
over het geweld dat gebruikt werd bij de gewelddadige demonstratie van 
Feyenoord-supporters, de afschuwelijke spreekkoren bij PSV – Ajax, agressieve 
supporters van Veendam die de spelersbus van Emmen binnenstormen en het 
geweld in en om het veld bij amateurvoetbalwedstrijd van KVVA – VOP 
C-junioren (ingezonden 21 september 2011). 

Mededeling van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 13 oktober 2011). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van de berichten over gewelddadige demonstratie 
van Feyenoord supporters, de afschuwelijke spreekkoren bij PSV – Ajax, 
agressieve supporters van Veendam die de spelersbus van Emmen binnen-
stormen en het geweld in en om het veld bij amateurvoetbalwedstrijd van 
KVVA – VOP C-junioren?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u deze berichten? Deelt u de mening dat fysiek en verbaal 
geweld niet om en in het veld thuishoort, en dat voetbal veiliger moet en 
veiliger kan? 

Vraag 3
Hoe verhouden het geweld dat gebruikt werd bij de demonstratie van 
Feyenoord-supporters, de nare spreekkoren bij PSV – Ajax en het binnenstor-
men van de spelersbus van Emmen door de supporters van Veendam zich tot 
uw voornemen tot stevige uitvoering van het plan «voetbal en veiligheid»? 
Bent u van mening dat dit jammerlijk faalt? Zo nee, kunt u uw antwoord 
toelichten? 

1 «Korpschef: Idioten waren bewust uit op confrontatie», «De Boer distantieert zich van 
spreekkoren» en «Ongeregeldheden na duel Veendam–Emmen» 
http://www.rtvnoord.nl/nieuws/
nieuws.asp?pid=103687&utm_source=twitterfeed&utm_medium=twitter 
http://www.eredivisievoetbal.com/site/nieuws/ajax-distancieert-zich-van-spreekkoren 
«Korpschef: Idioten waren bewust uit op confrontatie» 
http://www.volkskrant.nl/vk/nl/2698/Sport/article/detail/2915042/2011/09/18/Korpschef-Idioten-
waren-bewust-uit-op-confrontatie.dhtml 
Telegraaf za 17 sep 2011, 11:46 Voetbalwedstrijd verandert in veldslag
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Vraag 4
Bent u bereid op de kortst mogelijke termijn in overleg te treden met het 
Supportersplatform Betaald Voetbal (SVB) en met de KNVB, om te onderzoe-
ken welke extra maatregelen nodig zijn om dergelijke praktijken een halt toe 
te roepen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke termijn kunt u de Kamer op 
de hoogte stellen van de uitkomsten van dit overleg? 

Vraag 5
Bent u bereid in overleg te treden met burgemeesters, het Supportersplat-
form Betaald Voetbal (SVB) en de KNVB over het invoeren van een voetbal-
wet naar Engels model? Deelt u de mening dat ook in Nederland supporters 
desnoods definitief geweerd moeten kunnen worden als zij zich ernstig 
misdragen? Zo nee, kunt u uw antwoord toelichten? Zo ja, op welke termijn 
kan de Kamer uw reactie tegemoet zien? 

Vraag 6
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Voetbalwedstrijd verandert in 
veldslag», over de toeschouwers die elkaar massaal te lijf gingen, onder 
toeziend oog van jonge voetballers, nadat een grensrechter een speler te lijf 
was gegaan met zijn vlaggenstok? Zo ja, hoe beoordeelt u dit bericht? 

Vraag 7
Is hier sprake van een incident of heeft het geweld rondom amateurwedstrij-
den inmiddels een structureel karakter? Heeft u inzicht in het aantal inciden-
ten dat zich jaarlijks bij jeugdwedstrijden voordoet? Zo nee, waarom niet? Zo 
ja, kunt u een overzicht geven van de incidenten die zich het afgelopen jaar 
hebben voorgedaan, waarbij de politie betrokken was? 

Vraag 8
Bent u van mening dat het beleid dat gericht is op veilig en sportief 
jeugdvoetbal volstaat? Zo ja, waar baseert u dit op? Zo nee, welke rol ziet u 
voor zichzelf? 

Mededeling 

De vragen van de Kamerleden Van Dekken (PvdA) en Marcouch (PvdA) over 
het geweld dat gebruikt werd bij de gewelddadige demonstratie van 
Feyenoord-supporters, de afschuwelijke spreekkoren bij PSV – Ajax kunnen 
tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat voor interdepartementale afstemming meer 
tijd nodig is dan was voorzien. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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